









Presseinformation

Immenreuth, den 07.12.2022

Errichtung der Stiftung "Unser Immenreuth" Gründungsurkunde der Förderstiftung unterzeichnet

Immenreuth. Heute wird die Stiftung "Unser Immenreuth" der Gemeinde Immenreuth formell "aus der Taufe gehoben" und kann damit auch offiziell ihre Stiftungstätigkeit aufnehmen.

Die Stiftung "Unser Immenreuth" wird als Unterstiftung in Form einer Zustiftung zur unselbständigen Stiftung "Stiftergemeinschaft der Sparkasse Immenreuth" von der DT Deutsche Stiftungstreuhand AG, Fürth, treuhänderisch verwaltet.

Die Rainer-Markgraf-Stiftung, vertreten durch den Geschäftsführenden Vorstand Florian Prosch, hat die Anstiftung für die Stiftung Immenreuth in Höhe von 10.000 € übernommen.

Die Gemeinde Immenreuth möchte mit ihrer Stiftung "Unser Immenreuth" das bürgerschaftliche Engagement und den Gemeinsinn ihrer lebenswerten Kommune nachhaltig Schritt für Schritt voranbringen. Im Rahmen der Stiftung kann jeder unmittelbar Verantwortung für die Gestaltung des Gemeinwesens in der Gemeinde Immenreuth übernehmen und Projekte gezielt unterstützen. Dabei sind der individuellen Bereitschaft zum Engagement keine Grenzen gesetzt.

Bereits vor einigen Jahren wurde mit Unterstützung der Sparkasse Oberpfalz Nord der Grundstein für die Stiftung "Unser Immenreuth" gelegt. Jede Bürgerin und jeder Bürger kann sich in die Stiftung finanziell einbringen und hierzu ist kein großes Vermögen nötig. Mit kleinen und größeren Zuwendungen kann mitgeholfen werden, dass die Gemeinde Immenreuth mit der Stiftung Projekte gezielt, unabhängig, nachhaltig fördern und unterstützen kann.

Wer stiftet, denkt voraus. Wer stiftet, handelt zukunftsorientiert für die nachfolgenden Generationen. Wer stiftet, engagiert sich für "seine" Heimatgemeinde und "seine" Mitmenschen. Mit der Zuwendung jedes Einzelnen wird das Stiftungsvermögen erhöht, um aus den dadurch wachsenden Stiftungserträgen dauerhaft und nachhaltig Projekte zu ermöglichen und jede Bürgerin und Bürger unterstützt mit seiner Zuwendung als Spende unmittelbar die laufende Arbeit der Stiftung.

Die Erträge der Stiftung fließen direkt in Projekte in der Gemeinde Immenreuth. Die Stiftung "Unser Immenreuth" fördert insbesondere folgende Bereiche:

- des öffentlichen Gesundheitswesens
- > der Jugendhilfe

Sparkasse Oberpfalz Nord Anstalt des öffentlichen Rechts Sparkassenplatz 1 92637 Weiden

Gemeinde Immenreuth Kemnather Straße 42 95505 Immenreuth Für Fragen und Informationen:

Margit Demleitner B.A. Unternehmenskommunikation margit.demleitner@sparkasse-oberpfalz-nord.de Tel: 0961/83-107, Handy +49 151 2 357 7100











Presseinformation

Immenreuth, den 07.12.2022

- der Altenhilfe
- von Kunst und Kultur
- des Denkmalschutzes und der Denkmalpflege
- der Bildung und Ausbildung
- des Naturschutzes und der Landschaftspflege
- des Wohlfahrtswesens
- > der Rettung aus Lebensgefahr
- des Feuerschutzes
- des Sports
- der Heimatpflege und Heimatkunde
- mildtätiger Zwecke sowie des bürgerschaftlichen Engagements zu Gunsten gemeinnütziger und mildtätiger Zwecke

Über die jährliche Verwendung der jährlichen Stiftungserlöse entscheidet der Gemeinderat.

ZUWENDUNGSMÖGLICHKEITEN UND STEUERLICHE FÖRDERUNG

- Ich kann dauerhaft Projekte in Immenreuth zur Förderung des Gemeinwohls unterstützen.
- ➤ Ich kann mit einer Zuwendung ein persönliches Zeichen setzen für mich selbst, für meinen Lebenspartner, für Immenreuth.
- ➤ Ich kann etwas von dem weitergeben, was ich selbst im Leben erhalten habe, und übernehme gesellschaftliche Verantwortung.
- Ich kann meine Zuwendungen an die Stiftung steuerlich geltend machen.
- Ich kann anonym oder öffentlich stiften und damit etwas ewig Wirkendes schaffen.
- lch kann mit einer Namensstiftung die Stiftung unterstützen.
- Mein Name bleibt in Erinnerung und wirkt über mein eigenes Leben hinaus für das Gemeinwohl.

Gerne können Sie die Zwecke der Stiftung mit einer

- Zuwendung per Überweisung,
- regelmäßigen Zuwendungen per Dauerauftrag,
- > Zuwendung zur Erhöhung des Stiftungsvermögens
- per Uberweisung oder im Rahmen einer Beratung oder
- > eigenen Namensstiftung in der Stiftergemeinschaft der Sparkasse Oberpfalz Nord unterstützen.

Sparkasse Oberpfalz Nord Anstalt des öffentlichen Rechts Sparkassenplatz 1 92637 Weiden

Gemeinde Immenreuth Kemnather Straße 42 95505 Immenreuth Für Fragen und Informationen:

Margit Demleitner B.A. Unternehmenskommunikation margit.demleitner@sparkasse-oberpfalz-nord.de Tel: 0961/83-107, Handy +49 151 2 357 7100











Presseinformation

Immenreuth, den 07.12.2022

Zuwendungen zur Stiftung "Unser Immenreuth" sind jederzeit willkommen unter: Bankverbindung für Zuwendungen und Spenden:

Stiftungstreuhand AG für Stiftung Unser Immenreuth

IBAN: DE63 7535 0000 0011 5971 19

BIC: BYLADEM1WEN

bei der Sparkasse Oberpfalz Nord

Verwendungszweck: Stiftung Unser Immenreuth

Die Sparkasse Oberpfalz Nord bietet Bürgern, Unternehmen, gemeinnützigen Organisationen und Kommunen seit 2019 die Möglichkeit, mit relativ kleinen Beträgen eine Stiftung im eigenen Namen, für einen bestimmten Zweck oder für steuerbegünstigte Einrichtungen im Rahmen einer Zustiftung zur "Stiftergemeinschaft der Sparkasse Oberpfalz Nord" ins Leben zu rufen.

Zum Kreis möglicher Stifter zählen Menschen, die mit ihrem kleinen und größeren Vermögen gemeinnützige, mildtätige oder kirchliche Zwecke nachhaltig fördern möchten. Innerhalb der Stiftergemeinschaft ist es bereits ab 25.000 Euro möglich, eine Unterstiftung einzurichten. Das Stiftungsvermögen kann zu Lebzeiten oder von Todes wegen beliebig aufgestockt werden oder der Stifter leistet an seine Stiftung Spenden, die zusammen mit Erträgen aus der Anlage des Stiftungsvermögens für die Zweckverwirklichung ausgeschüttet werden. Die Stiftungszuwendungen können innerhalb bestimmter Höchstgrenzen steuerlich geltend gemacht werden. Stiftungszuwendungen sind von der Schenkungs- und Erbschaftsteuer befreit.

Die Stifter errichten ihre eigene Unterstiftung, steuerlich gesehen eine Zustiftung, in der Stiftergemeinschaft der Sparkasse. Der Name der Stiftung und das Dotationskapital werden hierbei individuell durch die Stifter festgelegt – in der Regel trägt diese den Namen der Stifter. Die Stifter wählen den Zweck, den ihre Stiftung verfolgen soll, aus den vielfältigen Zwecken der Stiftergemeinschaft aus und bestimmt die begünstigte(n) Einrichtung(en).

Bei dem Konzept der Stiftergemeinschaft erhält der Stifter bzw. Interessierte alle Informationen zur Errichtung seiner Stiftung durch den Stiftungsberater der Sparkasse Oberpfalz Nord. Eine anschauliche und umfassende Broschüre gibt über alle Hintergründe und die Funktionsweise der Stiftergemeinschaft Auskunft.

Die Sparkasse Oberpfalz Nord gestaltet als heimischer Finanzdienstleister die gesellschaftlichen Herausforderungen unserer Zeit aktiv mit und stellt den Menschen der Region deshalb den kompetenten Rahmen einer Stiftergemeinschaft zur Verfügung.

Sparkasse Oberpfalz Nord Anstalt des öffentlichen Rechts Sparkassenplatz 1 92637 Weiden

Gemeinde Immenreuth Kemnather Straße 42 95505 Immenreuth Für Fragen und Informationen:

Margit Demleitner B.A. Unternehmenskommunikation margit.demleitner@sparkasse-oberpfalz-nord.de Tel: 0961/83-107, Handy +49 151 2 357 7100











Presseinformation

Immenreuth, den 07.12.2022

Individuell, steuerlich gefördert und in der Verwaltung optimiert, profitiert jeder einzelne Stifter von dieser Idee. Im Gegensatz zu einmaligen Spenden und Zuwendungen können mit den Erträgen aus dem Stiftungsvermögen kulturelle, soziale und sportliche Einrichtungen, aber auch andere gewünschte Zweck auf Dauer nachhaltig unterstützt werden. Damit haben die Stifter einen dauerhaften Wert geschaffen, der je nach Stiftungszweck zum Wohle unserer Region und darüber hinaus wirken kann.

Teilnehmer beim Pressegespräch:

Gemeinde Immenreuth

Thomas Kaufmann Michael Röger 1. Bürgermeister Gemeinde Immenreuth Kämmerer Gemeinde Immenreuth

Rainer-Markgraf-Stiftung

Florian Prosch

Geschäftsführender Vorstand

Sparkasse Oberpfalz Nord

Ludwig Zitzmann Hans-Jörg Schön Martin Helgert Claudia Schell Vorsitzender des Vorstandes Mitglied des Vorstandes Bereichsleiter Private Banking Stiftungsberaterin Private Banking

Sparkasse Oberpfalz Nord Anstalt des öffentlichen Rechts Sparkassenplatz 1 92637 Weiden

Gemeinde Immenreuth Kemnather Straße 42 95505 Immenreuth Für Fragen und Informationen:

Margit Demleitner B.A. Unternehmenskommunikation margit.demleitner@sparkasse-oberpfalz-nord.de Tel: 0961/83-107, Handy +49 151 2 357 7100